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INTRODUCERE 

Statistica este un sistem complex ce implică colectarea, 
identificarea, gruparea, prelucrarea, înregistrarea, generalizarea și 
prezentarea informațiilor referitoare la fenomenele și procesele 
economice. Scopul final al Statisticii constă în pregătirea și 
prezentarea informațiilor tuturor categoriilor de utilizatori interni și 
externi. În contextul economiei de piață, informația statistică a devenit 
un limbaj universal al afacerilor, având capacitatea de a contribui la 
optimizarea calității deciziilor adoptate la diferite niveluri. 

Prezenta lucrare este elaborată în baza curriculumului 
disciplinei Statistica în domeniu, studiată la programul de studii 
Inginerie și management în telecomunicații, ciclul I, Facultatea 
Electronică și Telecomunicații. Lucrarea reflectă analiza detaliată a 
statisticii în contextul entităților economice specializate. Ea abordează 
aspecte teoretice esențiale și oferă aplicații practice pentru a evidenția 
modul în care statistica se aplică și se adaptează la cerințele specifice ale 
sectorului TIC.  

Notele de curs la disciplina Statistica în domeniu vor contribui 
la  formarea  specialiștilor în domeniul științelor inginerești, 
competențelor profesionale și finalităților de a utiliza concepte, 
metode și tehicile specifice ce țin de colectarea, prelucrarea, analiza și 
interpretarea datelor. Lucrarea oferă studenților posibilitatea de a se 
familiariza cu aspectele fundamentale ale statisticii. În acest sens, este 
examinată esența și conținutul statisticii; cadrul normativ în domeniul 
statisticii; planificarea activității subdiviziunii statisticii; raportarea 
rezultatelor și monitorizarea implementării acestora. 

Scopul principal al acestei lucrări este de a concretiza, 
aprofunda și ilustra practic cunoștințele obținute de studenți în cadrul 
disciplinei, pregătindu-i pentru activitatea viitoare. 

Obiectivele fixate în notele de curs sunt determinate de faptul 
ca în rezultatul studierii disciplinei Statistica în domeniu studenții să 
dobândească următoarele competențe și finalități de studiu: 

1. Utilizarea adecvată a conceptelor, teoriilor, metodelor și
instrumentelor de natură economico-financiară în raport cu 
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problemele teoretice și practice existente în domeniu. 
Finalități de studiu:  
- a cunoaște și utiliza concepte, teorii și metode ale statisticii în 

explicarea și evaluarea evenimentelor din cadrul entităților 
economice în domeniul comunicațiilor electronice; 

- a aplica adecvat conceptele, teoriile și metodele statistice 
pentru soluționarea situațiilor și problemelor teoretico-
practice; 
2. Interpretarea informației economice și reglementărilor în

domeniu, utilizând aparatul metodologic cantitativ și calitativ în 
contextul luării deciziilor economice. 

Finalități de studiu: 
- a demonstra interdependenţa dintre obiectul şi metoda 

statisticii;  
- a utiliza metodele de calcul şi analiză a indicatorilor 

economici şi a lua deciziile optimale atât la  nivel de entitate 
economică, cât şi în ansamblu pe domeniul de activitate. 

3. Organizarea eficientă a activității economice în condiții de
autonomie și în echipă. 

Finalități de studiu: 
- a elabora concluzii în baza conceptelor, teoriilor și metodelor 

de calcul aplicate; 
- a gestiona eficient activitatea economică a entității economice 

în baza concluziilor efectuate. 
Lucrarea este structurată în șapte unități de curs distincte: 
• În prima unitate de conținut se abordează statistica ca știință,

instrument de cunoaștere și nota de cursare a economiei, fiind 
prezentate noțiuni fundamentale ale statisticii, etapele evoluției ca 
știință, sarcinile statisticii și organizarea instituțională a statisticii în 
Republica Moldova. 

•A doua unitate de conținut intitulată Observarea și
prelucrarea datelor statistice acoperă planificarea observației 
statistice, metodele de observare statistică, erorile de observare 
statistică și tipurile de observare statistică, precum și criteriile de 
clasificare a acestora. De asemenea, pune în discuție esența și 
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aspectele de bază ale grupării și clasificării datelor statistice, precum 
și reprezentarea tabelară și grafică a acestora. 

•A treia unitate de conținut, Indicatorii statistici. Indicatori
absoluți și relativi, oferă o perspectivă asupra metodelor de calcul al 
indicatorilor statistici, clasificarea lor și aplicarea în analiza activității 
entităților economice în domeniu. 

•A patra unitate de conținut, Indicatorii tendinței centrale,
explorează conceptele de mărimi medii, condițiile de calitate a unei 
mărimi medii, clasificarea acestora și aplicarea în calcul și 
poziționare. 

•A cincea unitate de conținut, Corelația și regresia statistică,
reflectă noțiunile de corelație și regresie statistică, precum și scopul 
utilizării indicatorilor regresiei liniare simple. 

•A șasea unitate de conținut, Indicatorii împrăștierii
(dispersiei) seriilor statistice, acoperă calculul indicatorilor simpli și 
sintetici de variație cu accent pe analiza conținutului gradului de 
omogenitate a serii și reprezentativității mediei. 

• În ultima unitate de conținut, Seriile cronologice, se expune
caracterizarea seriilor cronologice, necesitatea aplicării lor și rolul 
rezultatelor obținute în procesul de luare a deciziilor. 

La elaborarea notelor de curs s-au luat în considerare 
rezultatele cercetărilor valoroase în domeniul statisticii, de asemenea, 
studiile realizate de cercetătorii din țară și din străinătate. Totodată, 
am apelat la actele legislative și normative elaborate de Biroul 
Național de Statistică. 
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